

## ***4.2 Личный вклад в повышение качества образования Использование ИКТ, цифровых/электронных образовательных ресурсов при реализации образовательных программ***

Психолого-педагогическую деятельность и просвещение успешно реализовываю благодаря овладению и системному использованию информационных технологий. Опыт практических результатов своей деятельности транслирую на сайте ДООУ (личная страница педагога), на сайте Социальной сети работников образования <https://nsportal.ru>, на сайте Инфоурок. Имею свидетельство о публикации авторского материала.

Действует и постоянно пополняется «Педагогическая копилка» на сайте ДООУ, содержащая методические наработки, дидактические материалы. Это консультации для родителей «Скоро в школу», «Как подготовить ребёнка к школе», «Детские капризы – как их преодолеть». Создана подборка игр для родителей « Игры в дорогу», «Говорим красиво», подготовлена картотека игр «Игротека» с подборкой игр и упражнений, способствующие развитию самоорганизации, самоконтроля, развитие коммуникативных навыков, развитие моторики, памяти, внимания.

В работе с участниками образовательного процесса ИКТ технологии дают возможность обеспечить наглядность, предъявить информацию в наглядной игровой форме, привлечь внимание аудио-видео сопровождением. Вместе с тем использование ИКТ позволяет:

- подобрать иллюстрированный материал к занятиям и для оформления стендов, буклетов и информационных листков;
- подобрать дополнительный материал из различных источников для подготовки занятий;
- ознакомиться с периодикой по профессиональной тематике, ознакомиться с наработками педагогов в интересующей области; создать презентации для повышения эффективности занятий с детьми и для проведения семинаров и мастер-классов для педагогов и родителей.

Кроме того компьютер используется для ведения рабочих документов, заполнения отчетов, мониторингов и обработки результатов диагностики; подготовка и публикация материалов для сайта ДООУ, использование аудио-видео аппаратуры для монтажа творческих и конкурсных материалов, использование графических и дизайнерских редакторов обработки.

Для создание справок, отчетов, протоколов, заключений и других текстовых документов я использую в работе MS Word, обработка результатов в MS Excel и простых презентаций в MS PowerPoint. Иногда это поиск материалов в Интернете.

Текстовые редакторы и программы верстки (Word, Publisher, OpenOffice Writer, Corel Draw и др.) используются мной для подготовки стимульного материала и бланков для психодиагностики, отчетной документации, методических и просветительских материалов для педагогов, детей и родителей.

Электронные таблицы (Excel, OpenOffice Calc) –эффективное средство для автоматизации обработки результатов психодиагностики, первичного числового анализа полученных данных, наглядного представления их в виде графиков и диаграмм. С помощью электронных таблиц удобно создавать психолого-педагогических карт детей с автоматическим их заполнением после очередной диагностики. Кроме того, электронные таблицы используются мной при планировании деятельности психолога и ведении текущей отчетности.